(Город) … 
 
 
 
 
 
 
 
 
… (Число, месяц, год) 
Расписка 
Я, … (ФИО), (дата рождения) года рождения, зарегистрированный по адресу …, паспорт … (серия, номер), выдан … (кем и когда),            № тел. …, полностью и целиком признаю, что вследствие совершенного по моей вине ДТП, которое произошло … (число, месяц, год) в городе … , по адресу … , был причинён материальный вред, выраженный в повреждении транспортного средства: 
… (марка, модель), … (гос. регистрационный знак), … (VIN, № двигателя, № кузова, № шасси), … (цвет), … 
(ПТС или св-во о регистрации),  
состоящему на учёте в … (название подразделения ГИБДД),  
принадлежащего гр-ну … (ФИО), (дата рождения) года рождения, паспорт … (серия, номер), выдан …  (кем и когда), № тел. …, номер водительского удостоверения … . 
Исходя из вышеизложенного, а также принимая во внимание достигнутую между нами договорённость, я … (ФИО) обязуюсь уплатить пострадавшему … (ФИО) денежные средства в размере … (сумма прописью с указанием валюты). Уплата указанной суммы будет являться полной компенсацией причинённого мной морального и материального ущерба. 
Денежные средства обязуюсь уплатить в полном объёме в срок до «…» … 20… года. 
Расписку предоставил виновник ДТП: … (ФИО, подпись, дата). 
Расписку получил пострадавший: … (ФИО, подпись, дата). 
Свидетели (не аварии, а составления расписки):  
… (ФИО, адрес, паспортные данные). … (ФИО, адрес, паспортные данные). 
Расписку желательно написать в двух экземплярах, и в каждом пометить: «Данный документ составлен в 2-х экземплярах. Один выдан на руки пострадавшему, второй на руки виновнику». 
